

Nom: Aicha mohamed Lemane

Classe: 7C

Exercice 1:

Déterminer le module et un argument, puis écrire sous forme algébrique chacun des nombre complexes suivant:

$$(2-2i)^5; \frac{1}{(1-i\sqrt{3})^{10}}; \frac{1+i}{1-i\sqrt{3}}; \frac{1+\sqrt{2}+i}{1+\sqrt{2}-i}; (\sqrt{2+\sqrt{2}}+i\sqrt{2-\sqrt{2}})^8; \frac{(-2i)(1+i\sqrt{3})^{12}}{(1+i)^4}$$

Solution:

$$* z_1 = (2-2i)^5 = (2\sqrt{2}e^{-i\frac{\pi}{4}})^5 = (2\sqrt{2})^5 e^{-i\frac{5\pi}{4}} = 2^6 \sqrt{2} e^{-i\frac{5\pi}{4}}$$

$$|z_1| = 2^6 \sqrt{2}, \arg z_1 = -\frac{5\pi}{4}$$

$$z_1 = 2^6 \sqrt{2} (\cos \frac{3\pi}{4} + i \sin \frac{3\pi}{4})$$

$$= 2^6 \sqrt{2} (\frac{\sqrt{2}}{2} + i \frac{\sqrt{2}}{2}) = 2^7 (-1+i)$$

$$\boxed{z_1 = -2^7 + 2^7 i} \text{ Forme algébrique}$$

$$* z_2 = \frac{1}{1+i\sqrt{3}} = (1+i\sqrt{3})^{-10}$$

$$= (2e^{i\frac{\pi}{3}})^{-10} = 2^{-10} e^{-i\frac{10\pi}{3}}$$

$$z_2 = 2^{-10} e^{i\frac{2\pi}{3}} \Rightarrow |z_2| = 2^{-10}, \arg z_2 = \frac{2\pi}{3}$$

$$z_2 = 2^{-10} (\cos(\frac{2\pi}{3}) + i \sin(\frac{2\pi}{3}))$$

$$z_2 = 2^{-10} (\frac{1}{2} - i\frac{\sqrt{3}}{2})$$

$$z_2 = 2^{-11} (1-i\sqrt{3})$$

$$\boxed{z_2 = 2^{-11} - 2^{-11} i \sqrt{3}} \text{ Forme algébrique}$$

$$* z_3 = \frac{1+i}{1-i\sqrt{3}} \Rightarrow |z_3| = \frac{|1+i|}{|1-i\sqrt{3}|} = |z_3| = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\arg z_3 = \arg(1+i) - \arg(1-i\sqrt{3})$$

$$= \frac{\pi}{4} - 1 \cdot \frac{2\pi}{3} = -\frac{5\pi}{12}$$

$$z_3 = \frac{(1+i)(1+i\sqrt{3})}{4} = z_3 = \frac{(1+i)(1+i\sqrt{3})}{4}$$

$$z_3 = \frac{1+i\sqrt{3}+i-\sqrt{3}}{4}$$

$$\boxed{z_3 = \frac{1-\sqrt{3}}{4} + \frac{1+\sqrt{3}i}{4}}$$

$$z_4 = \frac{1+\sqrt{2}+i}{1+\sqrt{2}+i} \text{ du type } \frac{z}{z}$$

$$\text{donc } |z_4| = 1$$

$$z_4 = \frac{(1+\sqrt{2}+i)(1+\sqrt{2}+i)}{(1+\sqrt{2}-i)(1+\sqrt{2}+i)}$$

$$z_4 = \frac{(1+\sqrt{2})^2 + 2(1+\sqrt{2})i + i^2}{(1+\sqrt{2})^2 - 1}$$

$$\frac{2+2\sqrt{2}+2(1+\sqrt{2})i - 1}{2(2+\sqrt{2})} = z_4 = \frac{1+\sqrt{2}}{2\sqrt{2}} (1+i)$$

$$\arg z_4 = \frac{\pi}{4} \text{ Forme Algébrique } \boxed{z_4 = \frac{1+\sqrt{2}}{2\sqrt{2}} + \frac{1+\sqrt{2}}{2\sqrt{2}} i}$$

$$* z_5 = (\sqrt{2+\sqrt{2}}+i\sqrt{2-\sqrt{2}})^8$$

$$z_5 = ((2\sqrt{2}e^{i\frac{\pi}{4}} + i\sqrt{2}e^{-i\frac{\pi}{4}})^2)^4$$

$$= (2\sqrt{2} - 2 + \sqrt{2} + 2i\sqrt{2})^4 = (2\sqrt{2} + 2i\sqrt{2})^4$$

$$= (2\sqrt{2}(1+i))^4 = (2\sqrt{2} \cdot \sqrt{2} e^{i\frac{\pi}{4}})^4 = (4e^{i\frac{\pi}{2}})^4$$

$$\Rightarrow |z_5| = 256, \arg z_5 = 0$$

$$\boxed{z_5 = 256} \text{ Forme Algébrique}$$

$$z_6 = \frac{(-2i)(1+i\sqrt{3})^{12}}{(1+i)^4} = z_6 = \frac{(-2i)(1+i\sqrt{3})^{12}}{(1+i)^4}$$

$$= 2 \cdot 2^{12} \frac{1}{2^4} = \frac{2^{13}}{2^4} = |z_6| = 2^9$$

$$\arg z_6 = \arg(-2i) + 12 \arg(1+i\sqrt{3}) - 4 \arg(1+i)$$

$$= -\frac{\pi}{2} + 12 \cdot \frac{\pi}{3} - 4 \cdot \frac{\pi}{4} = -\frac{\pi}{2} + 4\pi - \pi = \frac{7\pi}{2} \equiv \frac{3\pi}{2} [2\pi]$$

$$\arg z_6 = \frac{3\pi}{2}$$

$$z_6 = 2^9 e^{i\frac{3\pi}{2}} = \boxed{z_6 = -2^9 i}$$